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З метою покращення ситуації у регіоні необхідно впроваджувати

сучасні технології вуглевидобутку, завдяки яким передбачається
закладка породи у відпрацьований простір лави. Також технологічні
схеми відкачування води та її ефективного використання повинні
забезпечувати мінімізацію негативного впливу водоприпливів на роботу
шахт та навколишнє природне середовище.
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УДК 574.3:502.72 (477.81)
ВИДОВА РІЗНОМАНІТНІСТЬ ВОДНОЇ ЕНТОМОФАУНИ РІЧКИ

СЛУЧ В МЕЖАХ  БЕРЕЗНІВСЬКОГО РАЙОНУ
Рудь О.Г., к.вет.н., доц., Кандаурова Б.В., Кирильчук О.О.

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне

Водні комахи на різних стадіях життєвого циклу  утворюють
важливий компонент біоценозів водойм. Вони є невід'ємним біологічним
компонентом річкових екосистем і часто відображають якісний характер
водойми [1,2].  На людей водні комахи мають безпосередній та
опосередкований вплив. У багатьох типів кровосисних крилатих комах,
таких як комарі,  мошки,  гедзі,  що можуть переносити хвороби людей і
домашніх тварин  певні життєві стадії розвитку проходять у воді [3,4,5].
Багато представників водної ентомофауни  опосередковано відіграють
роль невід'ємної частини неушкодженої річкової екосистеми [6]. Крім
цього, водні комахи  широко використовуються, як індикатори якості
води. Багато індексів оцінки якості води розроблено на основі наявності
або відсутності певних таксонів.  Отже,  обрана тема є актуальною і
потребує подальшого вивчення.
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Мета роботи – вивчення популяційних характеристик водної

ентомофауни та їх використання для оцінки екологічного стану водної
системи річки Случ.

Матеріали та методи дослідження. Дослідження виконували
протягом 2015-2016 років на території околиць с. Тишиця в різних
біотопах річки Случ. Ентомологічні дослідження почали з вивчення
фізико – географічних особливостей біотопу, аналізу літературних
джерел та дослідження водних біоценозів. Збирання та визначення комах
проводили за загально прийнятими методами (Фасулати,1971;
Программа и методика биогеоценологических исследований, 1974;
Корчагин, 1976; Миркин и др., 2001).

При обрахунку результатів польових досліджень користувалися
математичними методами. Основними категоріями за якими проводили
кількісну та якісну оцінку видового складу і структури популяції комах в
біоценозі були: щільність, зустрічність, домінування.

Власні дослідження.  Аналіз видового складу даної екосистеми
показав,  що представники водної ентомофауни річки Случ належать до
15 родин 7 рядів, таких як: Двокрилі, Напівтвердокрилі, Бабки,
Твердокрилі, Одноденки, Веснянки та Волохокрильці . Результати цих
досліджень  представимо у вигляді діаграми, дивись рисунок 1.

Рисунок 1- Співвідношення рядів комах

Отже, ряд Твердокрилі (34%) і Бабки (28%) найбільш чисельні на
досліджуваній території. Це пояснюється наявністю багатої рослинності,
що зумовлює значне поширення у даній водоймі фітофагів, що у свою
чергу є кормом для хижаків, до яких належать бабки та переважна
більшість водних твердокрилих Найменш чисельними (3%) є ряд
Волохокрильці і ряд Веснянки.  На нашу думку це пов’язано з тим,  що
веснянки не здатні проживати при низькому рівні кисню, значному
замуленні, високих температурах та у воді збагаченій органічними



ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми науково-
промислового комплексу регіонів», 18-24 квітня 2017 року

77
речовинами. Волохокрильці ж навпаки – стійкі до широкого спектру
забруднень, але часто стають кормом риб.

Для вивчення популяційних характеристик, розрахунку
коефіцієнтів зустрічності, щільності та домінування, ми провели 7
відборів проб на різних біотопах річки Случ. На основі отриманих
польових досліджень нами було проведено вивчення популяційних
характеристик для кожного визначеного виду, на даному біотопі.

Першим показником, що ми розраховували був коефіцієнт
зустрічності виду на даній території. В результаті було встановлено, що
найвищий коефіцієнт зустрічності видів на даній території належить
родині Комарі кровосисні з представником Culex pipiens, і він становить
85,71%  .  На нашу думку це повязяно з тим,  що на досліджуваній
території є велика кількість  біотопів зі стоячою водою або повільною
течією де самка відкладає  яйця,  які в мабутньому матимуть гарну
кормову базу.

Наступними представниками, які теж досить часто зустрічаються
на даній території є Gerris lacustris, Gyrinus marinus, Hydrous caraboides,
Hydrous piceus, Cybister laterimar ginaiis, Acilius sulcatus, їх коефіцієнт
зустрічності становить 71, 43%.

Найнижчі коефіцієнти зустрічності мають такі представники:
Limnеphilus griseus, Nepa cinerea, Cloеоn dipterum, Ephemera vulgata,
Chloroperla grammatica – 42,85%.

Розрахункові показники значення коефіцієнтів щільності виду для
даних біотопів, показав, що найбільший коефіцієнт щільності на даній
ділянці водойми має родина Комарі кровосисні, її представник Комар
звичайний - 2,14% та родина Вертячки, з представником - Gyrinus
marinus – 1, 86%; родина Плавунці - Acilius sulcatus – 1,42% та інші.

Найменший показник щільності дорівнює 0,42% і належить
родині Одноденки справжні з її представником Ephemera  vulgata та
родині Коромислові, представник Aeschna grandis.

Ще однією характеристикою стану популяції комах є показник
коефіцієнта домінування виду. Найвищий коефіцієнт домінування має
вид Culex pipiens – 9,87%; Gyrinus marinus – 8,55%, Acilius sulcatus –
6,58%, Hydrous piceus та Coenagrion puchellum – 5,91%, Gerris lacustris –
5,26%.

Найнижчі показники коефіцієнта домінування мають: Chloroperla
grammatica – 2,63%, Ephemera  vulgata та Aeschna grandis – 1,97% .

Висновки. В результаті аналізу видового складу ми визначили 22
види комах які належать до 15  родин 7  рядів,  що належать до підкласу
відкритощелепних, або справжніх комах (Ectognata).
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Водна ентомофауна річки Случ представлена найбільш

поширеними родинами безхребетних тварин: Coenagrionidae,
Hydrometridae, Culicidae, Dytiscidae, Cyrinidae, Hydrophilidae.

На ділянках з повільною течією ми зустріли представників таких
рядів, як Клопи, Волохокрильці, Твердокрилі, Одноденки та Бабки, а на
ділянках з швидкою течією –  Веснянки та деяких представників з ряду
Бабки.
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ЕНТОМОФАУНА ЯК БІОІНДИКАТОР СТАНУ ВОДНОГО
СЕРЕДОВИЩА УРБАНІЗОВАНИХ ЕКОСИСТЕМ м. РІВНЕ

Рудь О.Г., к. вет. н., доцент, Кирильчук О.О., студент групи БЕ – 41;
Кандаурова Б.В., спеціаліст біології

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне

Завдяки високій пристосувальній здатності до
найрізноманітніших умов життя, комахи є надзвичайно поширеними. І
саме тому, вони дали те виняткове різноманіття видів, яке забезпечує
сучасне процвітання даної групи членистоногих [1,2].

Вони охоплюють різноманітні екологічні ніші на суші. Проте,
багато видів комах,  або їх певні стадії розвитку,  від життя на суші,
вторинно перейшли до існування у водному середовищі, відіграючи
істотну роль в водних біоценозах. Ці тварини завоювали прісні водойми
і стали по-справжньому водними тваринами [3,4].
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